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ін.; вада порушує  можливість  вільного  спілкування, перешкоджає успішному 
розвитку пізнавальної  діяльності  дітей; гальмується розвиток  дитини, 
оскільки дефект мовлення може спричинити обмеження його вживання.  

Зазначені явища ставлять під загрозу соціальну значущість особистості та 
вимагають проведення спеціальної роботи з тривожними особами, які мають 
мовленнєві вади (Шеремет, 2015). 
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корекційної освіти. Науковий часопис. Корекційна педагогіка. 2015.  № 5.  С. 
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ФОРМУВАННЯ МОНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ У ДІТЕЙ 
ПЕРЕДШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ ДИДАКТИЧНОЇ КАРТИНИ 

Важливою умовою мовленнєвого розвитку дитини є своєчасний і якісний 
розвиток монологічного мовлення. 

Вчені виокремлюють низку труднощів в оволодінні дітьми зв’язним 
монологічним мовленням: дошкільникам важко скласти розповідь, 
втрачається зв’язність розповіді, часто порушується структура розповіді, 
висловлювання насичене паузами, повторами, діти відхиляються від теми 
тощо (Гавриш, 2006). 

Ефективним засобом формування монологічної компетенції дітей 
передшкільного віку є дидактична картина. Вона викликає у дітей бажання 
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говорити про зображену ситуацію, наштовхує їх на розповідь, активізує 
досвід, у дітей з’являється потреба висловитись, розповісти про свої 
спостереження та враження (Богуш, 2013).  

Проблема розвитку в дітей зв’язного монологічного мовлення висвітлена 
у працях О.Білан, А.Богуш, Н.Гавриш, А.Омеляненко, Т.Постоян, Н.Харченко 
та ін. 

На констатувальному етапі експерименту було з’ясовано рівні 
сформованості монологічної компетенції у дітей передшкільного віку. 

У межах монологічної компетенції добиралися завдання, спрямовані на 
з’ясування особливостей сприймання і розуміння дітьми змісту дидактичної 
картини, повноти відтворення її змісту, самостійності розповіді, відповідності 
розповіді за картиною художньому тексту. 

Одержані результати дозволили нам визначити рівні сформованості 
монологічної компетенції: високий, достатній, середній та низький. Дані 
констатувальних зрізів показали, що діти старшого дошкільного віку мають 
низький та середній рівні сформованості монологічної компетенції. 

Формувальний етап експерименту передбачав розвиток у дітей старшого 
дошкільного віку вмінь розповідати, зокрема дітей вчили будувати розповіді 
із власного досвіду, описові та творчі розповіді. З цією метою 
використовували предметні і сюжетні дидактичні картини.  

Методика проведення кожного із занять мала свою специфіку, але 
обов’язковою була наявність двох структурних частин: організації 
сприймання і розглядання дітьми картини та навчання розповідання за її 
змістом. Продуктивність другої частини заняття повністю залежала від 
результативності першої, тобто від того, наскільки ефективно був 
організований процес сприймання (Богуш, Гавриш, 2011). 

Під час занять нами було використано різні методи та прийоми навчання 
дітей: проблемні запитання, лексико-граматичні вправи, творчі завдання, 
складання віртуальних діалогів, структурно-логічні схеми описової та 
сюжетної розповідей, моделювання, педагогічна провокація. 

Аналіз результатів дослідження підтвердив позитивні зрушення у 
розвитку монологічного мовлення дітей. Отже, дидактична картина може 
слугувати ефективним засобом формування монологічної компетенції у дітей 
передшкільного віку. 
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АУДІЮВАННЯ ЯК СКЛАДОВА МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 
Розвиток і формування мовленнєвої здатності дитини, оволодіння нею 

мовленням починається з аудіювання, тобто з процесів мовленнєвого 
сприймання і розуміння. Кожна дитина починає спочатку розуміти усне 
мовлення оточуючих людей, а потім самостійно продукувати його. Саме 
процеси аудіювання (сприймання й розуміння усного мовлення) є 
випереджальними не тільки в розвитку усного мовлення дітей, а й у 
становленні внутрішнього мовлення як важливого фактору, що забезпечує 
функціонування свідомості й реалізацію різних видів діяльності. Тому 
проблема аудіювання (сприймання й розуміння усного мовлення) дітьми 
дошкільного віку є актуальною в психології мовлення, дитячій психології, та 
має прикладне значення для лінгводидактики. 

Проблемам аудіювання (сприймання і розуміння мовлення) старшими 
дітьми й дорослими присвячено дослідження психологів і психолінгвістів як 
вітчизняних (В.О.Артемов, В.І.Бельтюков, Б.В.Беляєв, П.П.Блонський, 
О.А.Брудний, В.І.Ільїна, Т.М.Дрідзе, М.І.Жинкін, О.В.Запорожець, І.О.Зимня, 
В.П.Зінченко, З.І.Кличнікова, Г.С.Костюк, З.О.Кочкіна, О.М.Леонтьєв, 
О.О.Леонтьєв, О.Р.Лурія, С.Л.Рубінштейн, І.М.Румянцева, О.О.Смирнов, 
О.М.Соколов, Р.М.Фрумкіна, Л.О.Чистович та ін.), так і зарубіжних (В.Інгве, 
А.Ліберман, Дж.Ліклайдер, Дж.Міллер, Г.Фант, Дж.Фланаган, А.С.Штерн та 
ін.). Науковцями вивчено структурну організацію аудіювання, психологічні 
механізми, що забезпечують його функціонування, особливості смислового 
сприймання й розуміння мовлення, досліджено взаємозв’язок аудіювання з 
іншими видами мовленнєвої діяльності (Харченко, 2012). 

Мовленнєвий розвиток дітей дошкільного віку відбувається у процесі 
формування й вдосконалення усного мовлення, з яким тісно пов’язане 
аудіювання. Кінцевою метою аудіативної роботи в дошкільний період 




